

СОЛОВКИ

Соловецкий архипелаг, или Соловки, расположен в западной части Белого моря между Карельским Поморьем и Летним берегом Онежского полуострова, недалеко от Полярного круга и состоит из шести крупных и множества небольших островов. Наиболее известен Большой Соловецкий остров





Ледниковый период оставил на островах огромное количество гранитных валунов. Величественный монастырь с мощными стенами, Преображенский собор, церковь Успения, каналы, дамбы, Ботанический сад - все это далеко не полный перечень того, что создано руками человека в этом суровом северном крае.

И не зря его называют «Восьмым чудом света». Соловки...



Соловецкие острова были освоены людьми еще в глубокой древности. Об этом свидетельствуют сохранившиеся до наших дней памятники неолитической культуры второго-первого тысячелетий до н.э.: стоянки и загадочные сооружения-лабиринты.



В более поздние времена Соловки посещали саамы. Знали Соловки и поморы: промыслили у побережья морского зверя и рыбу, но постоянных поселений до XV века не было.

Первыми, кто долгое время прожил на Соловках, были два отшельника- Савватий и Герман.

1436 год принято считать датой основания монастыря.

К середине XVI века монастырь стал крупным религиозно-политическим центром Руси.

В вотчинах монастыря варили соль, добывали слюду, жемчуг, железо, шла ловля рыбы, добыча морского зверя





В 19 веке у монастыря было до сорока производств. Тысячи трудников в летнее время приходили бесплатно поработать на монастырь.





С середины 16 века Соловки становятся местом ссылки многих известных политических и религиозных деятелей. На Соловки были сосланы Авраамий Палицын (в миру Аверкий), Пётр Толстой и Василий Долгорукий, дядя Пушкина - Павел Ганнибал, декабристы.

В 1920 году Соловецкий монастырь был закрыт. Трагические страницы в историю Соловков были вписаны в 20-х годах XX века. На островах располагался Соловецкий лагерь особого назначения-СЛОН (1923-1939).



Через "Соловецкий Лагерь Особого Назначения" (СЛОН) в тридцатые и сороковые годы прошлого века прошли сотни тысяч узников, многие из которых навсегда остались тут в безымянных братских могилах.

Это место страданий и духовных исканий, удивительный архипелаг, имеющий свою неповторимую историю и особую ауру. Место восхищения стойкостью, трудолюбием и верой русских подвижников.





На соловецких островах в 1967 году создан музей - заповедник, в состав которого входит около 170 памятников археологии, истории, архитектуры. В 1989 году Соловки включены в предварительный список мирового наследия ЮНЕСКО.

Монастырь возобновил свою деятельность в 1990 году.



Рельеф
островов
неровный,
холмистый,
а в южной
и западной
частях
поверх-
ность
гористая.





Климат на островах умеренный. Он определяется расположением архипелага в полярных широтах и окружённостью морем. В июне продолжительность светового дня достигает 21,5 часа, в декабре — около 4 часов





Большая часть островов покрыта сосново-еловыми лесами, частично заболоченными. В прибрежной полосе наблюдаются богатые плантации водорослей Большая часть островов покрыта сосново-еловыми лесами, частично заболоченными. В прибрежной полосе наблюдаются богатые плантации водорослей, среди них ламинария Большая часть островов покрыта сосново-еловыми лесами, частично заболоченными. В прибрежной полосе наблюдаются богатые плантации водорослей, среди них ламинария фукус Большая



На Соловках нет рек, родников — наперечёт (в прибрежной полосе), и почти нет ручьёв. Но пресной воды на острове много, и в самой непосредственной близости от моря.

